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COMISION TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE
SENADO DE LA REPUBLICA

ACTA NUMERO 08 DE 2007

(noviembre 13)

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 11:00 a. m. del día martes 13 de 
noviembre de 2007, se reunieron en el Recinto de la Comisión, los miembros 

-
sideración el siguiente Orden del Día:

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria del día martes 13 de noviembre de 2007

Hora: 11:00 a. m.

I

Llamado a lista y verificación del quórum

II

Consideración y aprobación de Actas números 5, 6, y 7 correspon-
dientes a las sesiones de los días 25 de septiembre, 3 y 10 de octubre de 

2007

III

Citación al señor Ministro de Hacienda y Crédito Público, doctor Oscar
-

Proyecto de ley número 
43 de 2007 Senado, por la cual se regulan los contratos de adhesión a los sis-
temas abiertos de tarjetas de pago a la tarifa intercambiaria de intercambio,

Senador José Darío Salazar Cruz.

IV

Negocios sustanciados por la Presidencia

V

Lo que propongan los honorables Senadores

El Presidente,
Omar Yepes Alzate

Zulema Jattin Corrales
El Secretario,

Rafael Oyola Ordosgoitia.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la Comi-

Señor secretario, sírvase leer el Orden del Día.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-

ra del Senado:
Sí señora Presidenta, llamado a lista.

Jattin Corrales Zulema 
Pinto Afanador Yolanda
Salazar Cruz José Darío

En el transcurso de la sesión se hicieron presentes los honorables Se-
nadores:

Celis Carrillo Bernabé 
Dussán Calderón Jaime
Náder Muskus Mario Salomón
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Presentó excusa el honorable Senador:

No asistió el honorable Senador:
Iragorri Hormaza Aurelio.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-

ra del Senado:
-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la Co-
misión Tercera del Senado: sírvase leer el Orden del Día, una vez tengamos 

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

-
-

encuentran en la secretaría, si usted quiere les doy lectura. 
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate 
Honorable Senador

-

con el Proyecto de ley número 43 de 2007 Senado, por la cual se regulan 
los contratos de adición a los sistemas abiertos de tarjetas de pago y la tarifa 
interbancaria de intercambio

de ley mencionado guarda relación con actuaciones administrativas que esta 

Cordialmente,
César Prado Villegas

***
Doctor
JOSE DARIO SALAZAR CRUZ
Estimado doctor 

del Senado, el día 13 de noviembre de 2007,en la cual se estudiará el Proyecto 
de ley número 43 de 2007 Senado, por la cual se regulan los contratos de 
adición a los sistemas abiertos de tarjetas de pago y la tarifa interbancaria de 
intercambio
a que en el ejercicio de las atribuciones de la entidad a mi cargo, se encuentre 
en curso una actuación administrativa a la que se encuentran vinculados las 

-

-

-
nada actuación administrativa en curso.

Atentamente,
Gustavo Balbuena Quiñónez,

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador Germán Villegas Villegas:
-

-

nos va a resolver las inquietudes que tenemos frente a las tasas de interés que 
-

-

de interés.

cifras del consumo. Pero cómo lamento señora Presidenta, que no estén aquí 

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Senador Salazar. 
Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

-

-

Ministerio de Industria y Comercio en una ocasión no falló la recusación.
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-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

a nuestra Comisión y celebrar que se aumente la cuota femenina en las Co-

doctor José Darío Salazar. 
Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

nacional, no solamente sus efectos de acuerdo a las decisiones que tomó esta 

-

tema tan sensible. 
Proyecto de ley número 43 de 

2007 Senado, por la cual se regulan los contratos de adición a los siste-
mas abiertos de tarjetas de pago y la tarifa interbancaria de intercambio.

a los consumidores. 

crédito emisor, que es aquel que emite las tarjetas de crédito a los tarjetabien-

tenerlas o no tenerlas.
Cuál es la comisión de adquirencia, es la comisión que el comerciante 

tarjetabiente, cuál es la comisión que se denomina tarifa interbancaria de in-

-

otras cosas, involucra esos riesgos del tarjetabiente, o inclusive del comercio, 

cuotas de manejo de los tarjetabientes, de los sistemas abiertos de tarjetas que 
son los que se manejan con las franquicias, Visa y Mastercard que son las que 

adquirencia, la cual ya me referí, de la tarifa interbancaria de intercambio, 
-

-

categorías de establecimiento de comercio o sectores de conformidad con la 

-

-

-

o la comisión de adquirencia que cada banco la negocia con cada comercio in-

-

-

de las condiciones generales, lo que veo claramente es que el comercio no 

-
-

dito o débito, quiere decir ello que si uno llega a un comercio, el comerciante 

-
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-
-

-

o la que tenga acceso en virtud a sus atribuciones legales.
Este es el contenido del Proyecto de ley 43, que regula los sistemas abier-

-

sesión que es de información, de debate, de aclaración y de enriquecimien-

una investigación a las redes: Redebán y Credibanco, son las dos redes que 

Mastercard.
-
-

-

-

tarifas interbancarias de intercambio, considerando los costos, asociados al 

interbancario, teniendo en cuenta el sistema de costos de los servicios de este 
-

te o al tercero.
-

-

sobreestimación de la tarjeta de intercambio- interbancaria, es así como me-

-
-

cación de factores objetivos. Igualmente advirtió sobre graves inconsistencias 

-

la comisión lo tenga en cuenta, la ausencia de una base adecuada de informa-
-

-

-

-
-

determinar la tarifa de intercambio interbancario o establecer de estimarse 

-
intendencia de Industria y Comercio a las Redes, mediante las Resoluciones 

-

la nueva tarifa de intercambio interbancaria, conforme al estudio que elabore 

transacciones realizadas con tarjetas crédito y débito será las que se indica a 
continuación.

-

-

-

distinto de remuneración entre bancos adquirentes y bancos emisores del sis-

denominadas débito, crédito y electrón, electrón es aquella que no funciona 

-
luciones.

-
-



-

-

-

-

comercio le informa a la DIAN o el gasto de un individuo su uso masivo, se 

-

-
dado en IVA.

-

-

bastante inferior, a la verdaderamente evidenciada.
-

-

-

-

de Industria y Comercio tiene sobre las Redes. 

-

-

-

-

-

costos.

-

-

-

-

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado: está en consideración el Orden del Día, leído 

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

-
-

bre, 3 y 10 de octubre de 2007. 
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

la Comisión las actas leídas. 
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-

ra del Senado:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Villegas.
Honorable Senador Germán Villegas Villegas:

-

-



-

-

-

que están en disminución, sin duda alguna en inferioridad de condiciones. 
Yo quiero también señalar que encontramos bueno y saludable, que se re-

-

-

-

-

-

Pinto y Zuccardi, dije, infortunadamente la doctora María Mercedes se tuvo 

la vivienda de interés social, que es eminentemente voluntaria. Con todo esto 
-

blica tiene que meter en cintura, tiene que regular la actividad bancaria, claro 

-

economía. Pero es bueno señor Ministro que todo esto se controle y se regule, 

iniciativa.

-

sido bueno tener aquí a la Asociación de Consumidores de Colombia que tanto 

-
do uso de una tarjeta de crédito, alguna de ellas, Credibanco no sé cuál, le 
mandaron una carta diciéndole que le otorgaban el crédito al 2,2 mensual, 

-

-

-

con toda la destreza que tiene y toda la idoneidad que tiene tanto el Ministro,

discusión de ella y vamos a involucrar un artículo, si el Senado y el Congre-

unos acuerdos con el Ministerio de Vivienda y del Medio Ambiente. Nosotros
nos quejamos en ese foro, doctora Yolanda Pinto, nos quejamos de que le 
faltaba la vivienda de interés social el debido crédito, entonces es bueno que 

-

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Senadora Yolanda Pinto Afanador. 
Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

señor Ministro, señores funcionarios, señores miembros de los distintos gre-
-

esta Comisión y como mujer que venga a sumarse a esta bancada de mujeres 

-
ceso de convivencia entre todos los colombianos y las colombinas. Me alegra 



Página 7

-

-

quién no tiene en este momento una tarjeta débito o una tarjeta crédito en Co-
-

-

Zuccardi. Ese es uno de los temas angustiantes en Colombia, señor Ministro,

-

-

-
mos al cajero, todos, usted y yo y todos los que estamos aquí sentados a sacar 

entidad bancaria, nos cuesta bastante sacarla. O sea eso tiene unos costos que 
-

los demás servicios, no solamente los del crédito a través de la tarjeta de cré-

-

-

-

-

Hablaba el doctor Salazar de unos avances en el tema, de unos acuerdos 

-
-

-

-

-

-

-

gracias señora Presidenta.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:
-

anteriormente la comisión de adquirencia que es la que el comerciante debe 

-

-
misión de adquirencia lo negocie Carulla, lo negocie Arturo Calle, lo negocie 
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cuanto antes como ya lo mostramos aquí en las cifra Senadora Yolanda, esta-

-

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorables Senadores, señores invitados estamos en directo en el canal del 
Congreso en el debate sobre el Proyecto de ley número 43 de 2007 Senado,
por la cual se regulan los contratos de adición a los sistemas abiertos de 
tarjetas de pago y la tarifa interbancaria de intercambio, en el marco de este 

-

-

Honorable Senadora Daira de Jesús Galvis Méndez:
-
-

mo a la mesa directiva a la señora Presidenta de la Comisión Tercera.
-

torno al sistema abierto de tarjetas de crédito y débito, esto no es casual que 

-
dito adquirentes y los establecimientos de crédito emisores. Quiero decir en 

los colegas, Senadores Salazar y Villegas, lo mismo que la Senadora Pinto, 
-

Día en los sistemas abiertos de tarjetas de crédito y de débito y si eso es así, 
-
-

de qué manera están tutelados, de qué manera se les está garantizando los de-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera:

Honorable Senador Camilo Armando Sánchez Ortega:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

el señor Ministro de Hacienda y Crédito Público, doctor Oscar Iván Zuluaga. 
Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

-

-
-

rés de todos los colombianos, todo lo que tenga que ver con la actuación del 

-

orden:

-

-

-
dad y conveniencia de la iniciativa. 

-

-

-

-

-

mercados de dos lados. Primero son mercados donde se reconoce que es nece-

-
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-

-

-

-
-

todologías en asignación de costos, tienen unos mecanismos de formación de 

-

-

-

sector.

un balance de trece en la sociedad, aquí no solamente están los bancos y los 
establecimientos de comercio, sino que están los usuarios, los tarjetabientes 
y esa intervención claramente tienen que medir cuál debe ser ese balance en 

-

y cuál es ese balance. Entonces si yo regulo establecimientos de comercio 
con bancos, igual tengo que regular el del comercio con el ciudadano, con el 
tarjetabiente. Igual tendría que decirle al ciudadano cuál es su estructura de-

-

mayores sectores o a mayores servicios. Yo quiero regular que, cuál va a ser 

-

quiere o no tener acceso a unos servicios o si desea o no tener lo que le está 

-
ros de actores o restringir acceso a servicios es donde se generan las mayores 

-
-

ción, es que los establecimientos de comercio con el tema de la tarifa inter-

-

-

-

cuando uno recorre cada uno de sus artículos. 

-

no necesariamente garantizan que la intervención o la reevaluación, en una 

de la economía.
-

mente un sistema cerrado de negociación, es decir si yo voy a regular sobre 
-

que el banco emisor sea el banco que trate de negociar directamente con el es-

-

-

la ley dice cuáles son los costos. Ese es un tema que resulta de una enorme 

-

desarrollar esa relación y la estructura de tarifas de esos mercados, que es un 
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-

-

Constitucional.
-

-

Y déjenme leer en una sentencia del Magistrado Alejandro Martínez como 

-

detrás de esto lo que es un lucro. Las decisiones que lleven a generar un lucro 

-

-

-

-
-
-

sariamente requieren unos mecanismos de regulación diferente a los que se 

Algunas referencias a otros temas, y algunas inquietudes de los Senadores.

-
lor de la Comisión de adquirencia. Si uno analiza bien desglosa lo que es ese 

comercio.

-

usted muy bien citaba en su intervención.
-

-
librio en la relación contractual, reconociendo la naturaleza de lo que son cada 

más a lo largo del debate de esta iniciativa.
-

-

-

iniciarlo cuando era Ministro, Consejero de la Presidencia, todo lo que usted 

-

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:
De modo que la inquietud es esta, qué va a suceder cuando venzan los 

Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

encontrar un mecanismo. 
Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

8 meses, el tema de las tasas de interés, es cierto Senador Villegas que las tasas 

abrir el tema de los intereses corrientes estableciendo una categoría muy clara, 

-

del gota a gota a millones de colombianos que solamente tienen eso como 

restricción era el tema del costo del interés. 
A una tasa de interés muy baja es muy difícil lograr formalizar estos sec-

de los intereses a cada uno de los negocios y a los diferentes sectores de la 
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-

-

-

-

de la cartera y el crecimiento del consumo.
-
-

En el crédito de vivienda de interés social tenemos un cuello de botella 

La Senadora Yolanda Pinto, tiene una inquietud muy singular en el tema 
-

-

-

utilización de la tarjeta crédito y tarjeta débito es, no solamente inconveniente, 
-

-
res del mercado, que en este caso serían establecimientos de comercio y ob-

los interrogantes y comentarios de los Senadores.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales, Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:
-

vitados?
Honorable Senador Camilo Armando Sánchez Ortega:
Sí.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales, Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador Camilo Armando Sánchez Ortega:

-

Yo le vuelvo a decir, tenemos dos locuras, una, el sector de las tarjetas 

un saludo a la bandera, esa sí que es un saludo a la bandera, esa sí que tiene un 

incrementar fuertemente el circulante nacional.
-
-

de utilidades, cuando los demás sectores de la economía están creciendo a una 
-

-

-

-
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sí que tendríamos que tener, ese es uno de los temas que sí que ayudaría a la 

esas tarjetas de crédito, vamos a volver a tener una desbanda y vamos a vol-

-

-

cuando encontramos que el sector de la gente común y corriente van a tener 

-

-
nejo no es de oferta y demanda como usted cree y como lo está diciendo que 

-

-

-
tante. Hay dos teorías, la teoría del bienestar que es la de los servicios, en esa 

es que esa se cambió, ya no es la Teoría del bienestar, sino se cambió a una 

-

-

un control diferente. 

la intervención tiene que ser buena, señor Ministro, no solamente cuando los 

-

-

-
deudas, las tasas son muy altas y muy seguramente vamos a tener una destor-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales; Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador Jaime Dussán Calderón:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:
-
-
-

Honorable Senador Jaime Dussán Calderón:

-

-
-

-

que el Congreso tiene la facultad legal y constitucional de regular el sector 
-

-
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-
bierno colombiano, casi todos los gobiernos.

-

-
nistro, yo quiero la sustentación del Ministerio, sobre ese tema constitucional 

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:
-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

-

-

-

directamente involucrado en esta discusión y solamente a eso obedece nuestra 

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:
-

Ministro de Hacienda y como uno oye las cosas de diferente manera, yo le 

Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

-

línea doctrinal del Ministerio en ese sentido.
Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

El Senador Javier Cáceres y anteriormente.
Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Doctor Oscar Iván Zuluaga Ministro de Hacienda y Crédito Público:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Honorable Senador Camilo Armando Sánchez Ortega:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

-
nos en sesión informal, quiero solicitarle a la Comisión.
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Honorable Senador Jaime Dussán Calderón:

-

-

-

como aquí voy a defender el tema del metro, que es una cosa que votaron ma-

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

-

-

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-

-

-

-
lombianos y las colombianas. Entonces Ministro y señora Presidenta, a mí me 

-
-

-

gracias señora Presidenta.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador Camilo Sánchez Ortega:

-

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Dos anotaciones la del Senador Villegas y la del Senador Barco.
Honorable Senador Germán Villegas Villegas:

-

-
-

-

una regulación que trace unas directrices aunque sean muy generales.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:
Senador Barco.
Honorable Senador Víctor Renán Barco:

-



-

-

únicamente.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:
-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario General Comisión Terce-
ra del Senado:

Sí lo quiere señora Presidenta.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:
-

co.
Doctor Guillermo Botero de Fenalco:
Muy amable señora Presidenta, un cordial saludo, lo mismo al señor Mi-

como también a los Senadores. Yo voy a tratar de ser sumamente breve en mi 

-

-

-

-
-

minar ese sentimiento de indefensión. Hemos oído los argumentos del señor 

consolidación de unos que comienzan absolver a los otros, yo creo que ya en 

de las comisiones de las tarjetas de crédito y débito, no eran menos de 23 ban-

-

sentido que unas transacciones que son débito, que debitan una cuenta y acre-

-
jeta débito, sí solicito que ustedes entiendan y que tengan la visión a 10 años 

-
lórem. Sencillo y dulcemente se generaría una gran injusticia. Aquí no acude 

-

-

-

-
ran las comisiones, en la medida en que ellas bajen, esto lo logramos. 

-
-

los usuarios, no se resolvió uno solo a favor de ellos, el último que se resolvió 

-

-

-

razón, cuando no se dice a cómo el centilitro de Vodka o de Cerveza y nos 
-

-

a la del resto del mundo, es una situación bastante clara. Aquí estamos, lo que 
sucede en Australia, en Australia está claramente determinado que incluye la 
tarifa interbancaria, los costos de transacción, el costo de riesgo de fraude, 

el riesgo de fraude, dice que ese es un riesgo que lo tienen que asumir direc-
tamente los bancos y no va en la comisión. Sigamos, miremos lo que está 

-

-

-

memoria no me falla. Entonces aquí estamos viendo de qué se trata, cuál es el 



-

corriente y entonces eso se comienza a tornar, a tener un efecto absolutamente 
-

decir, acuden a las mismas juntas directivas donde se determinan las tarifas in-

-

-

-

-

-

-

que jugar como sean. Tal vez ustedes recuerdan la célebre multa Microsoft

situación del Reino Unido.
En el Reino Unido se considera que la tarifa interbancaria de intercambio 

-

-

desde abril de 1990, en Suiza se eliminó la regla de la no discriminación y en 

-

-

la sobreestimación de la tarifa interbancaria de intercambio, fue claro el señor 
-

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

-

Doctor Guillermo Botero de Fenalco:

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:
-

Doctor Guillermo Botero de Fenalco:

-

-

-

Ministro a mirar cómo se soluciona este tema de las tarjeta crédito y débito, 

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

-

Doctora María Mercedes Cuéllar Presidente de Asobancaria:
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-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Doctora María Mercedes Cuéllar Presidente de Asobancaria:

-

los objetivos que se tengan. 
-

-

-
-

secuentemente incrementa el comercio, la división del trabajo y el bienestar 

La búsqueda de una tasa justa, nos lleva a la tasa del mercado. Estos son los 

del mercado y que la tasa de intercambio es una tasa buena, la tasa interban-

-

-

-

incendiando el uso de las tarjetas de crédito, que es lo que es obvio que uno 

tratado de desincentivar el uso de las tarjetas y el caso más llamativo en este 
sentido es Australia, que la intervención del Banco Central de Australia en el 

-

-

-

-

sumidor, no se redujo la utilización de tarjetas, aunque sí su tasa de crecimien-

-
-

-

medidas diferentes. 
Entonces cuáles son las diferencias entre Australia y Colombia, en Aus-

-
-

rización, en Australia la informalidad es reducida, en Colombia tenemos altos 

tiene un mercado de tarjetas desarrollado y en Colombia es un mercado inci-

-

-

-

los tradicionales. 

se fortalece más y funciona mejor y aquí en este mercado, tenemos casi que, 

almacén en el cual la cuenta del almacén sea de un banco diferente y la tarifa 

-

-
bito sirvan, es que se necesita un mecanismo, una red grande al intermedio que 

que aquí intervienen casi que, como decía no solamente dos lados sino cuatro 
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sobre todo teniendo en cuenta que cada uno tiene elasticidades diferentes. 

-

-
dencia de Industria y Comercio no le gustó los criterios con los cuales los ban-

y así creo que le contestó a la Senadora Yolanda, que los bancos tenían una 

-

-

son contables, son estadísticos, los sacaron, se sacaron con base en los costos, 
-
-

y Comercio, consideró que esos no deberían ser los costos, que deberían ser 

y otros incluían otros y obviamente como es una cosa que es discrecional 

momento.

-

-

todos los bancos, los bancos todos tienen, en todas las categorías que men-

que le merezca todas las garantías a todo el mundo. 

-

-

-
tas, ni de los melones, cada entidad, como decía el Ministro aquí, tenemos la 

-

-

-

otro lado en este momento más de la mitad de los desembolsos, del número de 

de interés social. 

-

-

del mundo y si que los subsidios y el costo de la tierra, el costo de la vivienda 

-
-
-
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-
tablecimiento, cualquier inversión son relativas a las inversiones y a mí sí me 

-

-

-

-

-
-
-

-
-

ne siendo el mismo tema de la tarifa interbancaria de intercambio, los bancos 

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

-
bra el Senador Salazar.

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

-

-

Senadora Pinto también.

Doctora María Mercedes Cuéllar Presidente de Asobancaria:

-

el PUC, ese PUC no es un sistema de contabilidad de costos, es un sistema 

-

con la contabilidad que usted tiene, un dato que es totalmente cierto, metido en 

tienen la solidez de un dato contable.

Honorable Senador José Darío Salazar Cruz:

Doctora María Mercedes Cuéllar Presidente de Asobancaria:

-

-

-

-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Muy bien, Senadora Yolanda Pinto.

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-

todo el cuento, eso yo credo que es fácil doctora María Mercedes determinar 

sea esto es todo lo contrario a lo que uno en economía más o menos, sin ser 

-
vicio. Las tarjetas de crédito y débito, según las estadísticas que nos mostró 

-
mentado, vamos a llegar a un billón de tarjetas, a seis billones de créditos y 
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Presidenta.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Honorable Senadora Daira de Jesús Galvis Méndez:

-

-

necesidades de alimentación.
Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 

Comisión Tercera del Senado:

Doctora María Mercedes Cuéllar Presidente de Asobancaria:
-

-
siones, que esta interbancaria de intercambio que se considera que se debería 
bajar, está cerca de cuatro y está en dos o sea que nosotros tenemos unas comi-

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

Doctor Botero. 
Doctor Guillermo Botero de Fenalco:

Internacional que vinieron aquí a Colombia al Ministerio de Comercio como 

como el gran modelo que funcionaba en el mundo, en tres años de cara a esta 

Honorable Senadora Zulema Jattin Corrales Preside la sesión de la 
Comisión Tercera del Senado:

el Senador Salazar en su debido momento, se levanta la sesión, mil gracias a 

El Presidente Comisión Tercera del Senado,
Omar Yepes Alzate

Zulema Jattin Corrales

El Secretario Comisión Tercera del Senado,

Rafael Oyola Ordosgoitia.

COMISION TERCERA CONSTITUCIONAL PERMANENTE
SENADO DE LA REPUBLICA

ACTA NUMERO 09 DE 2007
(noviembre 29)

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 9:30 a. m., del día jueves 29 de 
noviembre de 2007, se reunieron en el Recinto de esta Célula Legislativa, los 

ORDEN DEL DIA
Para la sesión ordinaria del día jueves 29 de noviembre de 2007

Hora: 9:00 a. m.

I

II

Consideración y aprobación de proyecto artículo 8º, Acto Legislativo 
03 de 2003.

1. Proyecto de ley número 97 de 2007 Senado, por medio de la cual se 
-

rios.

Publicación Gaceta número 418 de 2007.

Autor: Señor Procurador doctor Edgardo José Maya.

Ponente: Honorable Senador Omar Yepes Alzate.

2. Proyecto de ley número 91 de 2007 Senado, por la cual se regula la 
productividad y competitividad y se dictan otras disposiciones.

Publicación Gaceta

Autor: Honorable Senadora Martha Lucía Ramírez.

Ponente: Honorable Senador Renán Barco.

3. Proyecto de ley número 151 de 2007 Senado, por la cual se fortalecen 

se crean las facturas comerciales como títulos valores y se dictan otra dispo-
siciones.

Publicación Gaceta número 477 de 2007.

Autor: Honorable Senador Gabriel Zapata Correa.

Ponente: Honorable Senador .

4. Proyecto de ley número 191 de 2007 Senado, 076 de 2007 Cámara,
.

Publicación Gaceta número 419 de 2007.

Autor: Ministro del Interior doctor .

Ponente: Honorable Senador Germán Villegas Villegas.
Proyecto de ley número 199 de 2007 Senado, 297 de 2007 Cámara, 

mediante la cual se establecen condiciones especiales en materia tributaria.

Publicación Gaceta número 204 de 2007.

-
ria, Angel Cabrera, Wilson Borja.

Ponente: Honorable 

III

Negocios sustanciados por la Presidencia
IV

Lo que propongan los honorables Senadores



Página 21

El Presidente,
Omar Yepes Alzate

Zulema Jattin Corrales
El Secretario,

Rafael Oyola Ordosgoitia.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Presidente de la Comisión 

Tercera del Senado:
Señor secretario sírvase llamar a lista:
Iragorri Hormaza Aurelio
Náder Muskus Mario Salomón
Pinto Afanador Yolanda

Se hicieron presentes en el transcurso de la sesión los honorables Se-
nadores:

Celis Carrillo Bernabé

Jattin Corrales Zulema
Salazar Cruz José Darío

No asistieron los honorables Senadores:
Dussán Calderón Jaime

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Señor secretario sírvase leer el Orden del Día.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:
Está leído el Orden del Día, señor Presidente.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside  la Comisión Ter-

cera del Senado:

-
nuemos señor secretario.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-

Proyecto de ley número 97 de 2007 Senado, por medio de la cual se autoriza 
-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:
por medio de la cual se autoriza la 

”, señor 

-

-

y vigilancia de los centros de atención al ciudadano, la alimentación de los 
-

-

-

-

Procurador en el sentido de que se elimine esa tasa o contribución.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

-

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Sí Senadora.

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:
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Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:
Si es diario, sí señor, no es salario mínimo mensual, sino diario. Enton-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:
Así legal diario, sí así es.
Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

-

Constitucional también.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:
-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

-
nual como era anteriormente o sea que evidentemente los costos se le reducen 

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proposición número…
-

Proyecto de ley número 97 de 2007 Se-
nado,

.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Si la Comisión considera omitimos la lectura de los artículos.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:
Sí la considera.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:
-

culado, continuemos con el Orden del Día señor secretario.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:
Proyecto de ley número 91 de 2007 Senado, por

-

Ponente: Honorable Senador Renán Barco.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

-

-

-

-
ra citado el de Estonia,

-
-
-

-
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lograr la mayor inserción de Colombia en la economía global y el mejor de-

-

Yo soy, aquí soy Arabe, yo soy de allá mismo, dígame que es lo que quiere 

un barrio de Nueva York, claro que metidos en toda clase de negocios los lí-

eso es todo lo que tengo que decir.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-
forme de comisión.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proposición número… 

Proyecto de ley número 91 
de 2007 Senado, por la cual se regula la productividad y competitividad y se 
dictan otras disposiciones.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside  la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Sí señor.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Perfecto.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside  la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Importancia de la productividad y la competitividad. El for-

-

-
tegia.

Formulación de la política nacional para la productividad y 
competitividad -

-

midan su evolución a nivel nacional y regional.
-
-

de Colombia, teniendo en cuenta entre otros los indicadores del foro econó-

-

sí y con los mercados internacionales.
-

-
-

Vigencia y derogación

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside  la Comisión Ter-
cera del Senado:

continuemos con el Orden del Día señor secretario.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:
Proyecto de ley número 151 de 2007 Senado, por la 

-
diano empresario, se crean las facturas comerciales como títulos valores y se 
dictan otras disposiciones

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa:

-
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-

-

-

-

la factura comercial, que es la que verdaderamente es el documento que facili-

-

este mecanismo de fortalecimiento de la factura como título valor que es el 

-

factura como documento que es título valor, encontraremos que actividades 

-

-

-

de acceder al crédito y fuera de eso tendrá un efecto que no lo trae en su con-
-

dernizando, nosotros todavía, el código de comercio vigente sobre este tema 

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proposición número… 

Proyecto de ley número 151 de 2007 Senado, por la cual 

empresario, se crean las facturas comerciales como títulos valores y se dictan 
otras disposiciones.

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Bueno.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-

Honorable Senador Aurelio Iragorri Hormaza:

ley.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-

cera del Senado:
-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley número 97 de 2007 Senado, por medio de la cual se 
-

rios
se solicitó que se abstuviera de darle lectura al articulado que consta de tres 
artículos.

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

-
cia.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:



Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Y en consideración también la abstención de la lectura de los artículos y la 

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Eso no tiene ningún inconveniente.
Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley número 97 de 2007 Senado, por medio de la cual se au-
,

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley 91 de 2007 Senado, por la cual se regula la producti-
vidad y competitividad y se dictan otras disposiciones, también fue leído la 

el articulado.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-

cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

-
los.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Por el cual se regula la productividad y competitividad y se dictan otras 
disposiciones

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Sí lo quiere.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-

cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley número  151 de 2007 Senado, por la cual se fortalecen 

crean las facturas comerciales como títulos valores y se dictan otras disposi-
ciones

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

inquietud.
Honorable Senador Aurelio Iragorri Hormaza:

-

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Salazar.
Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-



Honorable Senador Gabriel Zapata Correa:

No.

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Senador José Darío Salazar:

La factura comercial.

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Senador José Darío Salazar:

La factura comercial no es título valor, tiene que llenar unos requisitos 

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Con esos requisitos de ley es título valor.

Honorable Senador José Darío Salazar:

-
lor, llenando esos requisitos, que sea negociable como dice el Senador Iragor-

Entonces lo que queremos es convertir toda factura comercial, con el lleno 
de sus requisitos en un título de valor ejecutivo, que tenga fuerza ejecutiva, 

-

subsistiendo; entonces, tiene que acudir al crédito bancario que es costoso y 

-

-

-

de su contenido bien sea mediante devolución de la misma y de los documen-
-

-

y todavía quedan algunas cuotas el tenedor de la factura debe informar de-

-

-

de Comercio en relación con los títulos a la orden. 

-

-

tiene que mirar que el título sea idóneo, el título no sea nórmalo que no sea 

el contrato de administración y le entrega al dueño de un establecimiento al 

-

comerciantes a no estar acudiendo a los usureros, inclusive a los bancos que 

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proposición número… 

Proyecto de ley número  151 de 2007 Senado, 

y mediano empresario, se crean las facturas comerciales como títulos valores 
y se dictan otras disposiciones.

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

comisión.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:
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Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-
ne nueve artículos.

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Entonces, quiere la comisión que se abstenga el secretario de leer el arti-
culado.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

En consideración.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-

cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-

valores y se dictan otras disposiciones.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-

cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate Presidente de la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley número 191 de 2007 Senado, 076 de 2007 Cámara,
, autor señor 

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Honorable Senador Víctor Renán Barco:

-

-

doctora Zuccardi que fue la solista en el segundo debate, esa es la verdad. 

-

en materia de instrucción de lista, sanción de funciones, remoción, recusación 

de Justicia el cual decidirá en uso de sus facultades jurisdiccionales, conforme 

en decir: 
-
-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

del Interior que nada tiene que ver realmente con lo que maneja el Ministerio

gracias.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:
-

-
me de comisión.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proposición número… 

-



Página 28

Proyecto de ley número 191 de 2007 Senado, 076 de 2007 
Cámara, , sin 

-
sentantes.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-
tura.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Se omite lectura, en consideración el articulado, se abre la discusión, anun-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

, está leído 

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Continuemos con el Orden del Día, señor secretario.

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Proyecto de ley número 199 de 2007 Senado, 297 de 2007 Cámara, me-
diante la cual se establecen condiciones especiales en materia tributaria.

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Representante Carlos Ramiro Chavarro:

-

como 700 mil millones, como consecuencia de ese recaudo. 

las arcas de la nación. Aquí se están también incluyendo a los secuestrados 
-

está en mora de saber, si está secuestrado o no está secuestrado o quien está 

en una ley, que no recuerdo en esto momento cuál es el nombre, si lo dejamos 
-
-

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

incluye a los familiares de los secuestrados, en el grado de cónyuge y a los 

-
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Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Representante Carlos Ramiro Chavarro:

mencionados los secuestrados.
Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

Honorable Representante Carlos Ramiro Chavarro:

-

-
ra y se lo decía a algunos familiares de los secuestrados, me da miedo que esta 

-

-

-

consecuencia de esta ley, yo sería eso lo que tendría que decirle Presidente, 

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

celebro y le agradezco. El tema del secuestro, todos sabemos, todas las causas 

el tema económico en una familia, lo que casi estamos viviendo con los se-

Que en el siguiente año si un alto funcionario es secuestrado y no está de-

-
-

nador del Meta el doctor Alan Jara, el doctor Alan Jara lo secuestraron en los 

doctor Alan Jara era el que sostenía a su familia y resulta que como no estaba 

recibiendo un salario. 

de la familia del secuestrado es cabeza de familia, es el líder de la familia, es 
el que trae el sustento a la familia. Entonces es un tema que yo quiero que 

-

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

con que termina el informe de comisión.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:
Proposición número... 

Proyecto de 
ley número 199 de 2007 Senado, 297 de 2007 Cámara, mediante la cual se 
establecen condiciones especiales en materia tributaria, -

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:
-

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

la comisión.
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Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

-

de cinco artículos.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

en su segundo debate en la Plenaria. En consideración el artículo, se abre la 

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

mediante la cual se establecen condiciones especiales 
en materia tributaria

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Sí lo quiere.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senadora Piedad Zuccardi de García:

urgencia, el Proyecto de ley número 148 que es el trata de zona libre de se-

-

-

más costoso que se tiene en desarrollo vale 20 millones de dólares, de manera 
individual, o sea que de 20 millones de dólares y sabemos que el boom de la 

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-
ces.

Honorable Senadora Piedad Zuccardi de García:

Honorable Senador Aurelio Iragorri Hormaza:
Igualita.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

Honorable Senador Aurelio Iragorri Hormaza:
Con la venia de la distinguida Senadora Piedad Zuccardi, muy gentilmente 

-

-
-

-
-

-

-

el Senador Barco, de manera que esta no es una legislatura que la vamos a 
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Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Honorable Senadora Piedad Zuccardi de García:
-
-

nencia y lógicamente será objeto de discusión. Como teníamos varias semanas 

-

-
-

-

-

-

-
-

-

-

es el mayor interés. De manera que son esos temas los que quería tratar en 

-

-

-

como es en el marco del Plan Nacional de Desarrollo el tema de la nueva esca-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senador Aurelio Iragorri Hormaza:

tiene que referirse al desarrollo de esa ley, esa ley fue demandada ante la 

-

-

le sirven realmente a la estabilidad jurídica en Colombia y que es una ley que 

-

-

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

-

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:
-

que resolvió enviar mensaje de urgencia y como el doctor Iragorri lo dice, en 

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Honorable Senadora Yolanda Pinto Afanador:

-
cionar. 

-

-

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:
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Ministros, el Ministro de Hacienda, el Ministro de Vivienda y el Ministro de 

-

secretario.
Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-

nado:

Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-
cera del Senado:

Comisiones Conjuntas Económicas.
Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Honorable Senador Omar Yepes Alzate:
-

Doctor Rafael Oyola Ordosgoitia Secretario Comisión Tercera del Se-
nado:

Perfecto.
Honorable Senador Gabriel Zapata Correa Preside la Comisión Ter-

cera del Senado:

Comisiones Conjuntas Económicas.
El señor secretario de la Comisión Tercera del Senado, deja constancia 

y votación del Proyecto de ley número 199 de 2007 Senado, 297 de 2007 
Cámara, mediante la cual se establecen condiciones especiales en materia 
tributaria.

El Presidente Comisión Tercera del Senado,
Omar Yepes Alzate.

Zulema Jattin Corrales.
El Secretario Comisión Tercera del Senado,

Rafael Oyola Ordosgoitia.
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